



滨州市污水处理厂实施提标改造工程

出水水质由一级A提升至地表水Ⅳ类标准



□晚报记者 房艳梅
通讯员 张志远

晚报讯 5月31日,滨州市污水处理厂升级改造现场会议召开。会议实地观摩滨州市水厂提标改造工程实施成效,分析问题、研究举措,加快推进如期完工。

滨州市污水处理厂是海河流域水污染防治重点项目之一,也是当前滨州市城区规模最大的污水治理项目之一。该项目于2002年9月正式投入运行,占地160亩,设计规模

为日处理污水11万吨,接纳滨州市主城区的城市生活污水,服务汇水面积72平方公里、服务人口约60万人。处理后的中水部分用于企业工业生产,部分作为景观用水补充城市水系水源,最终由潮河汇入渤海。

为落实山东省及滨州市城市排水“两个清零、一个提标”工作任务要求,推动污水处理提质增效。2023年8月,滨州市污水处理厂提标改造工程正式动工,并于当年12月31日完成主体工程建设并通

水调试,圆满完成市委市政府“1+8+1”重点工作和“12158”民生实事节点任务。目前,工程剩余设备更新及厂区翻新等附属施工接近完工,正在积极推进工程后续运行管理工作。

工程总投资1.39亿元,施工内容包括一二期深度处理工艺新建高效沉淀池及反硝化深床滤池,三期深度处理工艺新建高效沉淀池,配套设施新增一二期供电系统、板框压滤污泥脱水车间、除臭系统、污泥浓缩池、污泥均质池等。

对原有处理工艺进行改造,更新粗细格栅、风机主管、刮吸泥机等设备,新建水源热泵车间,利用尾水余热供给办公楼及各车间取暖,新增智慧曝气系统、智慧加药系统等。

通过实施升级改造工程,滨州市污水处理厂可实现水厂运营管理、工艺管理、现场管理的三个提升,出水水质由设计标准B18918-2002一级A提升至地表水GB3838-2002Ⅳ类标准,工艺运行由“中央监控”变中央智控,实现数字化、智慧化管理。修缮道路、绿化,完善基础设施,实现“旧厂焕新颜”。有效消除项目由于实施较早,工艺尚不成

熟、设计考虑不充分导致的出水水质不稳、除臭缺少等环保和民生问题,为品质滨州建设及高质量发展贡献良好“水”环境。

该项目实施以来,葛洲坝生态环保公司与滨州水务发展集团在相关部门的指导下挂图作战、连续攻坚,克服了遗留问题多、前期工作程序复杂、工期紧、任务重等难题,顺利完成规划评审、财政评审、主体工程建设、补充协议签订等重点工作,各参建单位倒排工期、攻坚克难,仅用4个月的时间完成主体工程建设,有力确保了工程按计划推进。

助力企业发展 送上健康关怀

□晚报记者 王红

晚报讯 5月27日,滨州片仔癀国药堂到博兴恒运年中销售交流会现场宣传片仔癀企业文化,为现场人员送上精美礼品。片仔癀有500多年的历史,为“国家老字号”产品,是国家一级中药保护品种,由漳州片仔癀药业股份有限公司独家生产。公司秉承“良药济世,臻于至善”的企业核心价值观,坚持“选材精良,匠心精制,服务精诚,精益求精”的质量方针,立志将片仔癀打造成大健康领域的领导品牌。



“知危险,会避险”交通安全进校园



□晚报记者 于福枝
通讯员 孙文

晚报讯 为有效预防和减少道路交通事故,切实提高孩子们“知危险,会避险”的能力,邹平市公安局交警大队组织开展了丰富多彩的交通安全宣传活动,为孩子们送上一份安全文明出行的节日“大礼包”。

活动中,大队组织民辅

警走进校园,向孩子们讲解交通安全法律法规,发放宣传彩页,普及交通安全知识,讲解典型案例以及带来的危害。同时,各交警中队邀请学生们走进警营,通过参观宣传教育基地、学习交通指挥手势操等方式宣传交通安全知识,使他们既能学到交通安全知识,又能近距离感受警营氛围,度过了一个不一样的儿童节。

邹平市韩店市场监管所开展端午节食品安全专项检查

□晚报记者 张迎宾
通讯员 车晓旭

晚报讯 近日,邹平市市场监督管理局韩店市场监管所对辖区内大中型超市、小食品店等食品经营业户开展端午节前食品安全专项检查。

本次检查以粽子及包粽子原料等端午节令食品为重点品种进行检查。主要检查以下内容:一是对经营者主体责任落实情况进行检查。检查经营者证照是否齐全,是否履行进货查验、索证索票制度等食品安全管理制度。二是对食品标签标识进行检查。查看预包装粽子、散装粽子及作为制作粽子原料的糯米、红枣及其它杂粮的生产日期、保质期、贮存条件及生产者名称、地址、生产许可证号等内容是否齐全,确保产品来源正



规,无超期食品销售。三是对贮存温度进行检查。逐个检查存放冷冻粽子的设备是否正常运行并达到规定温度,预包装粽子是否有破损、涨袋、漏气现象,是否有腐败变质食品销售等情况。此次共计检

查各类食品经营业户12户,未发现违法经营行为。

下一步,邹平市韩店市场监管所将继续加大检查力度,全力做好端午节期间食品安全工作,积极营造健康安全食品消费环境。

市妇联举办爱心妈妈结对关爱活动

□晚报记者 许北京
通讯员 孙阳阳
杨贝贝

晚报讯 近日,市妇联举办以“陪伴暖童心 共筑强国梦”为主题的庆“六一”爱心妈妈结对关爱活动。40多名爱心妈妈与留守、困境儿童结对,携手在黄河梦乐园游玩,共同参观中裕黄河三角洲小麦产业园、杜受田故

居,开展防溺水宣传、古诗背诵等活动,活动不仅让孩子们增长了知识,还拉近了爱心妈妈与孩子的距离,密切了亲子关系。

下一步,市妇联将持续深化爱心妈妈结对关爱活动,广泛招募爱心妈妈,精准匹配结对,开展常态化关爱服务,切实帮助儿童解决实际困难和问题,把可感可及的关爱送到儿童身边。